BE2: Correction

1. on a I' = F.b et donc le schéma bloc

R(p)

2. Réglage par gain: R(p) = K

0(p) Kb 0(p) _ Kb
e(p) Ip? 0-(p) Ip*+ Kb

Kb
p= i]\/T =+710VvK
on est en limite de stabilité VK

Faire tracer rapidement le diagramme de Bode et le lieu des racines

donc

3. Régime statique: 2 intégrateurs donc ¢, = ¢, = 0.
Erreur d’accélération: ¢, = Kib
Consigne nulle et perturbation constante:

1 1 1 1
0(p) = mrd(p) — 6(c0)
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On a donc un régime harmonique pour 0(t), avec une valeur moyenne de 3=

4. Avance de phase: R(p) = 114l

1+Tp

Ezxpliquer rapidement le principe de l’avance de phase et son réglage

Bode Diagram
T

(deg)

Phase

on a ¢maw = Z—I_i et donc a = %ﬁ:ﬁ
On veut ¢ = ¢mas = 45° donc a = 5,8. Pour compenser la modification de fréquence de coupure




due a 'augmentation de gain du régulateur, on cherche la nouvelle fréquence de coupure qui sera
celle pour laquelle |G(yw)| = —10loga. On a —10loga = —7,6dB

10
|(jw)2| =40 —40log(w) = -7,6 — we = 15,5rd/s
1 1
= T = = 0,027
we VarT - aw, nals
Finalement
1+40,15p
R(p) = —————
() =17 0,027p

Equation caractéristique en boucle fermée:
¥(p) = p°1 + 0,027p + 100(1 + 0,15p) = 0,027p> 4 p? + 15p + 100
d’ott les racines:
p1=-173
p23 = —9,8 £ 10,8 — £=0,67 wy, = 14,6rd/s
On en déduit tg; = 0,3s
5. R(p) = 1+ 0,15p donne ¥ (p) = p* + 15p + 100, et donc & = 0,75 et w,, = 10rd/s

Cette question sert de transition et d’introduction a la commande a retour d’état

6. Représentation d’état:

6/100
avecu = Fy=0,x= ( 9-/100 )

7. Commande:
Y(p) = p? + 26w +w = p® + 15p + 100

p(p) = p?
— K=(100 15)"
w=0,-(100 15 )z <  F=0,—100:%-15:% = 6, — 0 — 0,150
ou encore F'(p) = 0,(p) — (1 +0,15p)8(p)

Parler de l’effet Proportionnel-Dérivé du placement de pole et de sa généralisation PDD...D"!

Lieu des racines et réponse indicielle boucle fermée avec R(p) =1+ 0,15p
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Lieu des racines et réponse indicielle boucle
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